



МАРИЙ ЭЛ РЕСПУБЛИКЫН  
ЭЛГЁРГЁ ПОЛИТИКЕ,  
ВЕРЫСЕ ШКЕВИКТЕМЫМ  
ВИЯНДЫМАШ  
ДА ЮСТИЦИЙ  
МИНИСТЕРСТВЫЖЕ

МИНИСТЕРСТВО  
ВНУТРЕННЕЙ ПОЛИТИКИ,  
РАЗВИТИЯ МЕСТНОГО  
САМОУПРАВЛЕНИЯ  
И ЮСТИЦИИ  
РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

Брюгге энгерумбал, 2-шо п., Йошкар-Ола, 424033  
Тел.: (8362) 45-36-24, факс 45-34-56  
E-mail: minjust@mari-el.ru

наб.Брюгге, д.2, г.Йошкар-Ола, 424033  
Тел.: (8362) 45-36-24, факс 45-34-56  
E-mail: minjust@mari-el.ru

04.10.2019 № 441/8023

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Главам муниципальных  
образований  
в Республике Марий Эл,  
главам администраций  
муниципальных образований  
в Республике Марий Эл

Министерство внутренней политики, развития местного самоуправления и юстиции Республики Марий Эл в целях пресечения возможных мошеннических действий просит оказать содействие в информировании граждан о возможных фактах мошенничества, разместив соответствующую информацию, поступившую от Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Марий Эл, в помещениях администраций муниципальных образований в Республике Марий Эл, а также в подведомственных администрациях муниципальных образований в Республике Марий Эл учреждениям, в том числе на информационных стенах, а также на официальных сайтах администраций муниципальных образований в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Глав муниципальных образований в Республике Марий Эл просим довести указанную в настоящем письме информацию до депутатов соответствующих Собраний депутатов муниципальных образований в Республике Марий Эл с целью информирования населения во время проведения встреч с избирателями.

Приложение: на 1 л. в 1 экз. в эл.виде.

Министр

М.В.Данилов

## **О возможных случаях телефонного мошенничества на территории Российской Федерации**

Министерство юстиции Российской Федерации сообщает о возможных случаях телефонного мошенничества на территории Российской Федерации.

Начиная с 2016 года, в Министерство юстиции Российской Федерации поступило более 3 000 заявлений граждан из различных субъектов Российской Федерации с просьбой предоставить бесплатного адвоката для представления интересов в качестве потерпевшего в уголовном судопроизводстве. По сведениям Министерства внутренних дел Российской Федерации, в Следственный комитет Российской Федерации также поступают многочисленные заявления аналогичного содержания.

Стало известно о повсеместном возникновении ситуаций, когда неизвестные лица связываются с гражданами по телефону и, представаясь следователями правоохранительных органов или иных государственных органов Российской Федерации, сообщают о возможности возместить стоимость услуг адвоката, а также получить моральную компенсацию за приобретенные фальсифицированные биологически активные добавки. Для этого, как правило, предлагается направить в Министерство юстиции Российской Федерации или другие ведомства заявление с просьбой предоставить бесплатного государственного адвоката для представления интересов граждан в уголовном судопроизводстве. Через некоторое время с гражданами связывается лицо, представляющееся адвокатом, и под различными предлогами сообщает о необходимости перевести денежные средства через платежные системы.

В настоящее время территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации проводится проверка в отношении полученных от граждан заявлений, за результатами проверки установлен дополнительный контроль Генеральной прокуратуры Российской Федерации.

Министерство юстиции Российской Федерации просит граждан быть бдительными и сообщает, что лица, предлагающие направить денежные средства на счета судов и других государственных учреждений посредством систем быстрых денежных переводов, не могут являться представителями Министерства юстиции Российской Федерации и других федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, а также правоохранительных органов, осуществляющими свои должностные обязанности.